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Kegpdiowo 1

Boowxec €vvolec

1.1 Xrouyela Jewplag CUVOAWLY
TMa éva ohvoro X oupPoriloupe pe P(X) to Suvagooivoro tou X, dnhadt
P(X)={Y:Y C X}.
Mo xéde E € P(X) opiletou 1 yapaxtnpotikn aneixévion xg : X — {0,1} wc e&fc:
1, tavz e F,

XE(:E):{ 0, avzxéekE.

‘Eva 6Ovoha S xaheiton nenepaopévo bdtav S = ) 1 6tav undpyouy n € N\ {0} xon wd 1-1 xon ent

arewédwion f S — {1,2,...,n}.
‘Eva ahvoha S xoheiton aprdunopo 6tay vndpyer 1-1 xou ent anetxdévion f: S — N.

‘Eva ahvoho S xakeiton to-modd aprdunoipo dtav eivon nenepaoyévo 1 apriuroo.

‘Eotw X pn xevé obvoro xou S C X.
M oixoyéveta F C P(X) xahetton xddvyn tou S btav S = |J e r A

INa xéde E € P(R) xou xdlde z € R ovyBorilouye
E+z={e+xz:ec FE}.
Arnodewxvieton edxoha 1 axdrovin npdtao.

IMpétaomn 1.1.1. e kdle A, B € P(R) ka1 kdile v € R:
1. (AnB)+z=(A4+2z)N(B+=x)
2. AN(B+z)=((A-—2)NB) +x
3. (B+z)=B+x
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1.2 ®Ppdypota utocuvorou tou R.
INa S C R opilouye

max{m : m xdtww @pdypa tou S}, av S eivor xdTL> Pporyuévo
—00, av S Oev elvon xdtew QeayPEVo.

inf(S) = {

min{M : M xdww @pdyua tou S}, av S eivon dvw gpaypévo
00, av S Bev elvon dve QpayUEVO.

i)~

Or aprdpof inf(S) xou sup(S) xoholvtar infimum xat supremum tou S, avtiototya xar cuuBohi-
Covtau enlong wg inf S xaw sup S.
T o axohovdiar tparypatidv aptduody {an 102 ouvuBoiilouye:

inf a,, = inf({an}o2 ;)

sup an, = sup({an}nly)
n

ISi6tnteg Twv inf xou sup.
L. T xdde pn xevé odvoro S C R undpyouv axorovdiee {a,}o2 xon {by}02; ue

lim a, = inf(S) xa lim b, = sup(S).
n—oo n—oo

2. Av S C R elvar un xevd xdtw @paypévo civolo, toTe
. Vo€ S woybet a < x %o
o =inf(5) = { Ve > 0 wylet [a,a+¢e)NS #
3. Av S C R eivar un xevd dvew gpayuévo ohvoho, téte

Vo € S woybet © < b xou

b:SUP(S)@{ Ve > 0 woyler (b—e,b]NS #0

4. Av A C B, té1¢
inf(B) < inf(A) < sup(A) < sup(B)

1.3  Oplaxol apripol prag axohouvilag TEaYRATIXOY AELIUOV.

Eotw {an}02 wo axohoudia nporypatindv aptduody.

[Mo xdde yvnolwg abouoa axoloudia gn pndevin®dy Quotxwy apiuoy n < ng < - < ng < ... 1
axohouldia {an, }52; xoheiton unaxohoudia e {an o ;.

Osdpnue 1.3.1. (Bolzano-Weierstrass) Kdde gpayuévn axolovdia repiéyer ovykdivovoa oe évav
Tpaypatiko apipd vrakodovilia.
Oa hye 611 £ € RU {—00,00} ebvanr optaxd onpeio e {ay, }or, dtav undpyer unaxohoudio {an, }7°
e {an}sd, e b= klim n, -

—00

Oewpolye 6Tt —o0 < & < 00 yia xdde x € R.
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Osdpnua 1.3.2. Eotw {a,}02 | pa axolovdia mpaypatikdy apiiudr kar L to odvodo dAwv twy
op1aKaY onueiwy Tns.

[e’e) /. ’ 7 /. 7 z ’ z
1. Ay n{an}22, elvar gpayuérn, tote L elvar un kevé kar éxer uéyoro kai eAdyioro.
2. Av n{an}S2, dev elvar olte dvw olte kdtw gpaypévn, tére —o0o,00 € L.

3. Av n {an}22, dev elvar kdtw gpaypévn kar eivar avds ppayuévn, téte —oo € L ka1 L\ {—o0}
€fte elvar kevo elte éyer péyioro.

fe's) / 7 ’ / z ’ 7 /
4. Av n {an}2, Oev elvar avdd gpayuévn kar elvar kdtw gpaypévn, téte oo € L ka1 L\ {oo} efte
elvar kevo eite éyer eddyioro.

To xatdtepo 6po liminf a, xou 1o avdtepo bpto limsup a, e {an 122, opiloviar we eic:

limninf a, = min{/ : £ opoxd onueio e {an}ie}
lim sup a, = max{¢ : £ optax6 onueio e {an}o}
n
IMupatnpotpe ot
L. Av {an}22, dev eivar xdtw gpaypévr, to1e lin&lmf an = —00.
2. Av {a,}5°; Bev eivan dve ppoaryuévn, téte limsupa, = oo.
n

3. Av {an}02 dev eivar xdto @paypévn xar 0ev €xet dhho optaxd onueio extdc and o —00, TOTE

lim sup a,, = liminf a,, = —oo0.
n n

4. Av {an};2 Sev ebvou dvew gpoyuévn xar dev €yel dAho oplaxd ornuelo extdc and to 00, THTE

lim sup a,, = liminf a,, = co.
n n

ISt6TtnTeg Ty liminf(a,) »ou limsup(ay,).
n n

Oeopnua 1.3.3. Eotw {a,}72 ma gpayuévn akolovdlia mpayuatikdy apidudv kar x € R.

1. z <liminf(a,) <= Ve > 0 elvar nenepaouévo to otvoro {n € N: a, < x — e}.
n

2. z > liminf(a,) <= Ve > 0 elvar drepo to ovvolo {n € N: a, <z +¢}.
n

3. x < limsup(ay) <= Ve > 0 eivar drepo to otvorho {n e N: z —e < a,}.
n

4. x > limsup(ay,) <= Ve > 0 elvar renepaocuévo to otvoro {n e N: z +¢ < a,}.
n

Oewpnpa 1.3.4. Kdde axokovdia {a,}5° | mpaypatikdy apiudy éyer tig axdrovies 1bi6tnteg:

hrr}lmf an = nh_)rgo(égi(ak)) = sgp(égfb(ak))

limsupa, = lim (sup(ay)) = inf(sup(ag)).
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1.4 Tomnoloyla petpixod Y wEOL.

‘Eotw (X, d) petpixde ywpoc pe uetpixd d.
Ia xdde z € X xou yia xdde mpaypatxd oprdud € > 0 oplloupe v avorktn prdda (e-yertovid)
ve %x€vtpo o xon axtiva €

B(z,e) ={y € X : d(z,y) < e}.
Y petpny) d avtiotouyel 1 €€¥g Tonohoyia tou X:
Ty ={U C X :Vz € U,3B(z,e) CU}.
Ynuetdvouye oTL

e 'Eva utocivoro G tou X xoheiton avoxtd av ot uéuov av yia xdde € G undpyet € > 0 tétolo
oote B(z,e) CG.

e 'Eva vnoolvoho F tou X xaheiton xhetotd av xar ubépov av 1o ovunhfpopa tou X \ F eivo
VoI TO.

Mepixéc and tic Poaotxéc Evvoleg evOg PeTpixol Ywpou eivon ol axdloviec:

o M owoyéveia B avoxt@V UTOGUVOLGY evOC PeTpixol ywpeou X xahelta Bdorn tou X av xdve
un xevo avowxtd vrocivoho tou X eivan Evwon xdnotwy ototyelwy tng B.

e Mid owxoyéveio unosuvohwy {O;}icr evoc petptxol yhpouv X xaheitar xdhuppa tou X av
x=Jo.
el
o Kdie xdhuppa tou puetpixol ydpob X mou anoteieltar avoixtd utoohvoha Tou X xaAeltal avoikto

kdAvppa.

o Kdde unoowxoyéveia dodévtoc xahbupatog tou X 7 omola eivan eniong xdhdupo tou X xaheiton
vrokdAvppa Tou 50U0E€vTog XohOUUTOS.

e 'Eva vnootvolo A evéde yetpinol ydpou X xakeiton mavtod nukrvd oo X av X = CI(A).

e 'Eva unoctvoro G evog yetpinol yweou X xaheiton Gs—ovrodo 6tay 10 G elvar Topr| ldS T0 TOAU

4 4 ?, 4 4 4 7 4 4

apripfotung oxoyEvelag avoxTOY cuvohwy, dnhadh G = (;c; Gj, 6nov xdde G ebvan avoixtd
oto X xou 10 oUvolo J eivon 10 moAY apriurioio.

e 'Evo unootvoro F evog petpixol yopou X xakeitan Fir—otvolo 6tay 1o F eivon évwor wids 1o
oA apripfiong ooYEVelag XAEloTdY ouvolwy, dnhadh F = J..; Fp, émou xdde Fj eiva
xhew0t6 010 X xou 1o ativoho J eivor To moAG apriproigo.

jedJ

Hapodétovye ywple anddelln uepixd Yewphuota mou exgedlovy Tig WBIOTTEC TN Tomoloyiag evég
wetpol yopou (X, d).

Oswpenua 1.4.1. Ye éva petpixs yopo kdle avoiktd vrootvolo etvar F,—otvodo kar Gs—aivolo.



Oewpnua 1.4.2. Ye éva petpixé ywpo kdde khewotd vnoovolo eivar F,—ovvolo ka1 Gs—odvolo.

Oswenua 1.4.3. Evag petpikos yopos X éxer apiunoun fdon av kar pdvov av mepiéyer éva
apdunoipo vrootvolo tavtov mukvé oto X.

Oecwpnua 1.4.4. Kdle avoiktd kdAvuua evos petpikol xdpov pe apiunoun Pdon nepiéyea api-
Ounoyto vroxdAvupa.

[apadétoupe ywpls anddelln ueprnd Yebpiuata mou expedlouy Tig WIOTNTES NG TOTOAOY{US TOU
wetpwxol yweou (R™,d,), émou

Z(yi — zi)?.

=1

A (15 ooy T0), (Y15 ooy Yn)) =

‘Oha ta Yewphuata avagépovtar oto R™ ue v tornohoyia Ty, , n onola xakeiton ouvidng tonoroyia.
Oewpnpa 1.4.5. To aprunoo ovroro Q" efvar mavtov nukvé oto R™ pe ovvnin tonoloyia.
Oewpnpa 1.4.6. O R" pe ournin torokoyia éxer aprunoyun Pdon.

Ocwpnpa 1.4.7. Kdlle avoixté kdlvpupa evds avoiktod vroouvvddov tov R" nepiéya apifunouo
uTokdAvpUa.

Oewpnpa 1.4.8. O R éye apiunoun fdon rov anoteleitar and avorktd ka1 gpaypéva Maotniuara.
Enouévas av U efvar avoikté vrootvoro tou R, téte uvndpyer to modd apiunoiun owcoyéveia

{(aj,b)}jes dore U = ;e (az,b)).

Oewpnua 1.4.9. Kdle avoixté vroovvoro tov R elvar évwon twv otoryelwy pds aprdunoung
oikoyéreias avoiktdy dwotnudrowy (gppaypévor n un gpaypévor) tov R mov dev téuvovtar avd dvo.
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Oecwpnpa 1.4.10. Av ECR ka1 f : E — R efvar povérorn, tére to ovvoro onueiwy aovvéyeag
s [ etvar aprifunopo.
Anédeitn. Ac vrnodéoovye ot 1 f elvon abouoa.

YupPohilovue ye A 10 olvolo TV onuelwy acuvéyelag tou A. Eneidr) v f elvar ouveyhc oe xdie

pepovouevo onuelo, énetal 6Tt 10 A anotekeltar and onuela cucowpevorg Tou E.
Enopévwe A eivon €vwor Twv Tapaxdte: oUVOrwY:

A = {e€ A:Tb.>epe (e,be) NE =0}
At = {e€ A:Ja. <epe (a,e)NE =10}
AT = {ecA:(e—8,e)NE#D xu (e,e+6,)NE#0 VS >0}
Eneidn o yetpinde ywpog R €yet aprduriown Bdomn, énetar 6T oL 0iX0YEVEIEC AVOIXTAOY Xl EEVIDY GUVOLLY
{(ac,€)}eca+ xor {(e,be)}eca- eivon aprduhorec. Apa, 1o ohvora A1 xon A~ ebvon apriuforpec.
Ye xdde e € AT Do aviotoiyfoovye didothua (ae,be) étol dote 1 oxoyéveln {(ae,be)}ecat
va anotehelton and EEva avd 800 daothgata. Enedr 1o R €yer aprdurown Bdon, ocuvendyetar 61t 1)
nopamdve oxoyévela eivar cpriufon. Apa, to AT evor apriufiowo.
‘Eotw e € A. Enedr| n f ebvar abouvoa €youue

ae = sup{f(EN(—o0,e))} < f(e) <inf{f(E N (e,00)} = be.

Ou deifovpe 61 lim, .~ f(z) = ae. Eotww ¢ > 0. Tndpyer xp € E N (—o00,e) yio 10 onolo
ae — € < f(z0) < ae. Av z € EN(x0,€), 161 AoY® POVOTOVIAC

ae —e < f(xo) < f(x) < ae.

Enopéveg
|f(2) = ae| < |f(x0) — ae| <e.

Yuvende lim,_, .~ f(x) = a..'Opota anodexvieton ott be = lim,_, .+ f(z). Xuvende

lim f(z) =ae < f(e) <be = lim f(x).

e~ r—et

Ané tny acuvéyea tne f oTo e éncton 6Tt ae < be.
Av eq,es € AT xa eg < e9, téTE enedf 1 f ebvan abZovoa o710 [e1,00) N E, énetan 6t

bey = f{f(EN(e1,00)} = mf{f(EN(er, e2))} < sup{F(EN(e1, 2))} = sup{ f(EN(—00, €2))} = aey.

Apa, by < ae,, oL onuaiver 6Tt (e, , be, ) N (Gey, be,) = 0. O



Kegpdiowo 2

Merepo Lebesgue

2.1 Awotiuata tou R.

Mo a,b € R ye a < b oupPoriCovpe ye < a,b > didotnua tou R pe dxpa a xou b.
YupPohilovue ye 10 D 10 0hVOho OAWY TwV dlacTrudtwy Tou R,
Opiloupe anexévion £ : © — [0, 00] = [0,00) U {oo} pe

() (<a,b>)=b—a

(B) £(I) = o0, 6tav I eivar un gpoyuévo.
Yuppwvoiye ot

(1) —oo <z < 00 yia x&e x € R.

(1) Av {I,}5°, C D % évo ané 1o draothpara I, efvon un ppaypéva, téte Y oo U(I,) = oo.
H anewxdvon € éyer tig axdhovleg 1OL16TNTES:

(1) Av I1,I, € © xou Iy C I, téte £(11) < £(I2).

(1) AvI € ©,t6te I+ €D vy xde z € R xaw £(I + x) = £(]).

(443) ‘Av {Ij}je elvor to ToA) aprdufotwo ohvoho Eévwy avd d%o dwotrnudtwy xa I =| |
téte (1) = 3 5e 5 U(1;).

H Ocwpio yétpou divel andvinomn oo npdfinua enéxtaone e ancixévions £ oto alvoro P(R) 6wy
TwY LToouVoAwY Tou R. Trdpyet dpaye anexdvion p: P(R) — [0, 00] pe tic axdrouvdeg bibtnrec:

jeJ Iy €9,

L. Tha x&e didotnpa I woyler: p(l) = £(1).
2. (Movotovia tng ) Av Ey C Ey, téte pu(E1) < p(Es)

3. (Avahhoiwtn we mpog ) petagopa 1) Av E € P(R) xou 2 € R, t6te pu(E + x) = p(E).

B

. (Apuron npoodetixdnra g i) Av {Ej}je elvar 1o okl aptdyhoiuo odvoro Eévmy avd 600
unoouvéhey tou R, téte p(] e Ej) = 3250, 1n(E)).

11
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‘Onwe Yo dolye napoxdtw, undpyet anetxévion m* : P(R) — [0, 00] (eZwtepnd pétpo Lebesgue)
mou éyet e Wibtntee (1) — (3) xou wa 6T aoVevéatepn e (4).

Eniong vndpyer owxoyévewa (petpriowy ouvérwy) A C P(R) ye © C .4 vy v onolo undpye
anewxévion m : A — [0,00], (to yétpo Lebesgue) nou éyer tic drdtnres (1) — (4).

Oa deifovye 6Tt anewxdvion p pe Tic WiétnTee (1) — (4) optopévn yia bha to utoshvoka tou R dev
umdpyel, delyvovtag 6Tt 1) undleor Tne Umapng g odnYel o dTomo dnwe QaiveTal Ao TO TUPAdELY A
Tou axolouviel.

IMopddetypo 2.1.1. (Vitali) Xto sbvolo [0, 1] Yewpolye v e&fic oyéon tooduvapiog:
r~y<=z—yecQ,

6mou Q elvor 10 olvolo Ty prTey apriumy. LuyBokilovye ye [x] Thv xAdon tooduvayiog Tou TepLéyet
Tov apiud z. Loppwva ye to afioyo emAoyhc undpyel cOvoho E mou neptéyetl axplos éva oTotyelo
and xqve xhdor ooduvouiog.
Ou deifouye 6Tt 10 ohivoho E eivan un uetpriowo, dnhady o aptiude u(E) dev pnopel vo optoTel.
Ocwpolye 10 GUVOLo

T = U (E+q).

q€QN[-1,1]

[apatnpoiye ot
(¢) [0,1] C T.

Hpdryptt, av x € [0,1] t6te [x] = [e], émov e € E C [0,1]. Apa, z —e € QN [0,1]. Xvvendg
reE+(r—e)CT.

(i) T C [~1,2].

(7i1) (E4 q1) N (E+ q2) =0, 6nov q1 # q2 % q1,q2 € QN [—1,1].

Aot 10 E mepiéyel axpiBog and éva ototyeio and xdide xhdor, icoduvoplag.
Anéd v (i) xou (49) %ot 0 govotovia g
1= ju([0,1]) < j(T) < p([~1,2)) = 3 = p(T) € [1,3]

Ané v (idi) xar Ty apriprown tpoodetuxdTnta naipvouye

W)= > wE+q).

qGQﬂ[fl,l]

Enedd n p ebvar avahholwty we npog petapopd, éneta ot u(E + q) = p(E) € [0, 1]. Apa, yio var
ouyxAiver 1 napoandve oetpd npénel u(E) = 0. Ondte xou u(T") = 0, nou etvon drono agol u(T) € [1, 3].
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2.2 E&wtepuxd uétpo Lebesgue

[ éva un xevé ovvoro A C [0, oo] opilovye

. [ oo, av A = {oo},
1nf(A) = { mf(A N [0’ OO)), av AN [0, OO) 7£ @

INa xdde E € P(R) ouyBohilouye ye D(E) 10 0OVoho 6oV TV TOA) aptiufiotumy OX0YEVELDY
avorxtey dreotnudrey {(aj,bj)}jes €D oy dote B C ;e (as, b))

Opwopoc 2.2.1. Efwtepikd pétpo Lebesgue elvon v anexédvion m* : P(R) — [0, 0o] mou opiletar w¢
e€hc:
= inf{> UL : {L}jes € DE)}.

jeJ
H anewxdvion m* elvon xahd optopévr v xdde E € P(R), di6tt D(E) # 0. Mpdypatt, av E # 0,
1601 B C Jeple—1,e+1) = G(E). And 1o Ochpnua 1.4.7 1o avoixtéd xdhvppa {(e —1,e+ 1) }ecr
Tou avowxtol ouvéhou G(E) éyer aprdpfiowo vroxdhvupa {(e, — 1,e, + 1)}02 . Suvende undpyet
axoroudio {e,}02; C yio v onomc {(en lLien+1)}02, € D(E):
Moapatnpolpe smcng s {(—5, )t €D0) xu {(a— 35,0+ 5)} € D(a) yaxdden =1,2,....

IMopadetypoto 2.2.2.
L. m*@)=0
2. m*({a}) = 0 yx x&e a € R.

IMopatnehioeig 2.2.3.
L. Tha xde {I;}jes € D(E) woydee m™(E) < 3,5 UIj).
2. Av m*(E) # oo, t61€ Yy x&e € > 0 undpyet {I;}jcs € D(E) pe

ZE ) +e.

jeJ

IIpétaom 2.2.4. Av to odvoro E C R eivar to moAd apidurjoipo, tére m*(E) = 0.

Ano5ez§n Eotw 6t E = {e )52 xu e > 0. Ened) yio xdde n oylet en € Iy = (€n — 57, €n + 57),
énetan 6 {I,}o2 | € D(E). Xuvende

oo oo 1
ZE 22—:25227:25.
n=1 n=1

Av E = {ep}, t6te {I,},2, € D(E). Suvenng

0

E) gié(ln):i_2sz<2522n —
n=1

n=1

Agol m*(E) < 2e yio xdde € > 0 xae m*(E) € [0, 00|, éretar 61t m*(E) = 0. O
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Oewpnpa 2.2.4. To efwtepixd pétpo Lebesgue éxer tis axdroles 1016tnTes:
1. m*(I) = ¢(I) ya kdle Odotnuae Tov R.
2. Av AC B € P(R), téte m*(A) < m*(B).
3. m*(E + x) = m*(E) yu kdle E € P(R) ka1 ya xdde x € R.

4. (ApOunowun vronpoodetikdtnta) Av {Eq, Ea, ...} €lvar to moAdd apiunioiuo alvodo oroyeiwy

ov P(R), tdze
m*((JEn) <> m*(Ey). (2.1)

Arnédaén. Oa napaheldoupe Ty TEYVIXG TOAITAOXY anddeEy Tng WroTNToC 1.
2.9(B)CD(A) =

m*(A) = inf{z UL {Ij}es € @(A)} < inf{z UL {Ij}jes € @(A)} — m*(B).
jed jed
3. Ard tov optopd g m* yia xdde € > 0 undpyer {15 }jes € D(E) dote
> UI5) <m*(E)+e.
jed

Tére {IjE +2}jes € D(E + x). Anbd tov opiopd tne m* xou Tig 1d16TNTES TIg £ Makpvoupe

m*(E +z) < f:w; vr)= > UI) <m*(E) +¢, Ve> 0.

n=1 JjeJ
Yovende, m*(E + z) < m*(E) xave m*(E) = m*(E + z) + (—z)) < m*"(E + z) vy xade xdve
E € P(R) xo vy x&0e xz € R. "Apa, m*(E + ) = m*(E).
4. Av )", m*(E,) = oo, t61€ 1 oyéon 2.1 wyleL.
‘Eotw 6u Y, m*(E,) < co. Téte m*(E,) < oo v xdde n.
Oewpolye € > 0. [ xdde n vrdpyer {I}'}jes, € D(Ey) ue
€

Z UI7) <m*(En) + 5
JjEIn

‘Opwe U( U If) € ”D(U En) SUVETMC

n o jedn n
m(JB) <3 (3 ) <3 (m* (B + 2%) < (Z m*(En)> +e.
n n o jedn n n

Enedy) n mapandve avicdtnteg oydouy yia xdie € > 0, énetan 1 oyéon 2.1.
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IMopdderypa 2.2.5. Ou deifoupe 1 yia to abvoro C tou Cantor wybet m*(C) = 0.

Mpdrypoartt, v xdde n = 1,2, ... undpyet owoyéveia 2" xAeloT®dY xou EEvwv avd 500 BloTNUATWY
2n
{Ina,...,Inon} tétora Hote C' C U Inj e {(I ) = 5=. Anb 10 Oedpnua 2.2.4 cuvendyeton 611
j=1
on on on 2n
m(C) <m™ | | Ing | <D m*(Ing) =D €Inz) = 57
j=1 j=1 Jj=1

Yuvende we ya xdde n: m*(C) < (%)n ‘Opwe limy, o0 (%)n = 0. Apa, m*(C) = 0.
Oshpnua 2.2.6. Eotw E € P(R).
(a) INa kdde £ > 0 vndpyer avoiktd vroovvolo G tou R térow dote E C G kmam*(Ge) < m*(E)+-e.
(B) Trdpyer Gs-ovvoro G e E C G kar m*(E) = m*(G).
Anédaén. (a) Av m*(E) = oo, 16t G = R eivar 10 {nrodyevo.
Eotw m*(E) # co. Téte 37, U(1;) < m*(E) + ¢ v xdnoto {L;}jes € D(E).
Do Ge = ey Ij medpvoupe
m*(Ge) <3 m* (1)) =Y (1)) < m*(E) +e.
jedJ jed
(B) Lot xdde n € N\ {0} undpyet avorxto G% € P(R) ye £ C G% xou m*(G%) <m*(E)+
I'o Gs-ctvoho G =2, G1 épovpe B C G xo

3=

m*(E) <m*(G) <m*(G1) <m*(F)+ %, Vn € N\ {0}.

Yuvende m*(E) = m*(G).
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2.3 Merpriowpa cOVoAx

Optowdg 2.3.1. 'Eva oOvoho M C R xoheiton petpriopo ( katrd Lebesgue petprioipo) otav yio
xée A € P(R)
m*(A) =m* (AN M) +m* (AN M°).

YupuPBoiilouue
M ={M CR: M yetpionuo}.

Ynpelwoetg 2.3.2. And tov 0plopd Tou UETEROLUOU cUVOAOU GUVETAYETAUL OTL:
1. Av M elvou petpriowo, t6te M€ elvar yetprioto.
2.0, Re.#.
3. M e # <= m*"(A)>m* (ANM)+m*(ANM), VACR.

4. Av m*(M) =0, téte M eivan yetpionyo.

Mpdypatt, éotw A € P(R). Enedf ANM C M xow ANMSC A, éneton étt m* (ANM) =0
xou m* (AN M) <m*(A). Apa, m*(A) > m*(AN M) =m*(ANM)+m*(ANMe).

IMopadetypota 2.3.3.
1. Kdde apriuriowo obvoro M eivor yetphioto, dtdtm* (M) = 0.
2. Eivon petprioa ta €€hc obvoha: Q, R\ Q, C, R\ {a1,...,a,}.

2.3.1 IBu6TNTEC UETENOLULY CUVOAWY

Oewpnpa 2.3.4. To otvolo M twv, petpnotuwy owidwy éxel TS akolovles 1016TnTeC:
1. Av My, ..., My, € M € M, wote \J;_y M; € M kar (\;_y M; € M .
2. Av My, ..., M, € A kavta ovvoka My,..., M, evar Eéva avd dvo, téte
n n
m*(Am || Mi> =Y " m*(M;n4), VACR.
i=1 i=1
3. Av My, ..., M, € # xai ta oOvoka M, ..., M, evar Eéva avd 6Vo, tote
n n
m (Ln) = om )
i=1 i=1
4. Ia kdOe {M;}2, C A vrapyer akhodolia avd 6o Eevwy ouvdrwv {N;}5°, C A tétowa dote
N; C M; ya kade i ka [ 52, Ni = U2, M.

5. Av {M;}2, C M, tove ;o) My € M xar (2] M; € M.

6. Av M e H# xarx €R, téve M +x € A .
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Anéoain. 1. Apxel va dei€oupe 6Tt 1 Evwon 600 UETPROHWY CUVOLGY eival UETENOLHO GUYOAO.

‘Eotww M,N € 4 xu A € P(R). Apxel va deifoupe 6t
m*(A) >m* (AN (MUN))+m* (AN (M UN)°). (2.2)
Enewhy M € A €youpe
m*(A) =m*(ANM)+m*(An M°). (2.3)
Eredf N petpriowo xar AN M¢ € P(R) nafpvoupe
m* (ANM) =m*(ANM N N)+m*(AN M N N°). (2.4)
H 2.3 ye v Bodeia tne 2.4 ypdpetan

m*(A) = m*(ANM)+m*(ANM°NN)+m*(AN M N N°)
= m"(ANM)+m" (ANM NN)]+m* (AN (MUN)°) (2.5)

Ernedf AN(MUN)=(ANM)U(ANM°NN) énetoun 61t oty 2.5

m* (AN M)) +m* (AN MSAN)) > m* (AN (M UN)) (2.6)

Ané 1g 2.5 xou 2.6 éneton 1) 2.2.

2. Ou anodeiloupe TV WBLOTHTA Ye enaywyh ©g tpog n. ['an =1 7 Widtnta oy e
Ac¢ vno¥éooupe OTL 1oy dEL Yiol OIXOYEVELR 12 GUVOAWY.

Ocewpolye Ty otxoyévewr n + 1 Zévwv avd d0o ouvéhwy {Mi, ..., My, My 1}
Enewdn 1o M1 € A éncton 6T

n+1 n+1 n+l
m*(Am |?! Mi) = m*((Am |?! M;) ﬂMnH) +m*((Am |T! M;) mMgH) =
= m* (AN Mpp1) +m* (AN |i| M) TR
n - n+1
= m (ANMyp1)+ Y m*(M;nA) =Y m*(M;N A).
=1 =1

3. 'Eneto and v 2 yio A = R.

4. OpiCoupe N1 = My xou yioe i > 1 9étouvpe: N; = M; \ Uz_:ll M;,.

Téte N; C M; v xéde i xou ta oOvoha N; eivan E€var avd dvo. Enopévoc (U2 N; € Uiy M.
‘Eotww x € o, M; xou ig elvon 0 pixpdrepoc detxtne yio tov onolov x € M;,.

Avig=1,t6te x € My = Ny CUZ, Ni. Avig > 1, t61€ 2 € My, \ Ui My, = Ny, € U2, N
Suverde [[52, Ni = U2, Mi. And v dibrnra 1 éneton 6u Ny = M; N (U, My)© € A .



18

5. Ané v wiétnta 5 undpyet axolovdia avd 600 Eévwv ouvohwy {N;}2, C A tétow dote
N; C M; yioxode ¢ xon | |52 Ny = U2 M;.

Téwe || N C U2y M; vy xédde n. Enopévoc (U M;)¢ C (L2, Ni)© yio %8¢ n.

‘Eoww A € P(X). Eneidf| ||;_, Ni € A v xdde n, éneton 61t

m*(A) =m* (Aﬂ <|i| Nz)) +m* (Aﬁ (|i| Nz’)c> =
i=1 i=1
i=1 i=1 i=1 i=1

Ernopévoc yo xade n: m*(A) — m* (A N (Ufil M1>C) >S5 mf(ANN;).
Apa,

m*(A) — m* (A N (G M)) > lim (f: M (AN Ni)> - im*(A A Ny).
=1 =1 =1

Ané v nopandve oyéorn éneta 6Tt

m*(A) > im*(AﬂNi) +m*(Am (GMZ>C) > m*([j(AﬂNi)) +m*(Aﬂ (G Mi)C) —
pa i=1

(a0 () (O e (a0 (G 30) (a0 ),

Yuvende, Uiy M; € A . Exeidf ME € M yio xdde i, éneton bt (oo MF € A . Apa,

(7)) - () e

6. 'Eotww A € P(X). Apxel va dei€oupe 6Tt
m*(A) =m*" (AN (M +z)) + m* (AN (M + x)°). (2.7)
Ané tny lpétaon 1.1.1:
ANM+z)=((A-z)nNM) +=z
ANM+az)=An(M°+z)=((A-—z)N M) +z

re 7 14 7 o~ 7/ 7 * / 14 /
Eredf; M eivar yetprioto, and tic WOTNTES e anemxdvions m* xar and Tic Topandve 1o6TnTeS
éneton 6TL

m* (AN (M +z))+m* (AN (M +2)) =m"((A—2)NM) +z) + m"(((A—2)N M) +z) =
=m*(A—z)NM)+m*(A—=z)N M) =
=m*(A—z)=m"(A)

Ané énou cuvendyetar n (2.7). O
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IIpétaom 2.3.5. Kdle tidotnua tov R eivar petprionuo ovvolo, dnkaon ® C A .

Arnddetn. Anodeixvioupe mpdta 6Tt elvor petprioa to dasThgata e wophc (a,00). Ondte and
TIC WOLOTNTES TWV UETPNOWOY CUVOADY CUUTERAIVOUUE OTL EIVUL UETEHOIUA XL TO DIAOTALATE OAWY TGV
GOV LopP®Y we eENC:

(-00,a] = R\ (a,0)
> 1
w0 = O]

(a,b) = (—o00,b)N (a,oc0)
[a,00) = R\ (—o0,a)

(—o0,00) = (—00,a)U]a,o0)

IMépiopa 2.3.5. Ta avoiktd ka1 ta kAewtd vroovvoda tov R efvar petpionua.

Anddaén. Kade avoxtéd vnostvoro U tou R ebva évwon apriufowouv mhfdous gpaypévey dlootn-
wdtov e popehc (a,b), ta onola eivar yetprowa. Apay U eivon yetpriopo and to Oewprnua 2.3.4.
Kdébe xheioté utosivoro tou R elvon cupumhipwpo avotxtol utocuvérou, 1o onolo eivon YeTpoo.

O

XpnowoToudVIAS TOV 0pIGHS TOU UETPNOWOU GLVOAOU ot To Oedpnua 2.2.6 amodeixvietar TO
Topax T Oepnu.

Oewpnpa 2.3.6. I'a M C R a €€n¢ eivar 1w0oévvaua:
(a) M € 4.
(B) I'a kdde ¢ > 0 vrdpyer avorkrd A D M pe m*(A\ M) < e.
(y) Tripye Gs-otvorko G O M ue m*(G\ M) = 0.
(6) I'a kdde € > 0 vrdpyer kheiworé K C M pe m*(M \ K) < e.
(¢) Trdpyer Fy-otvolo FF C M pe m*(M \ F) = 0.
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2.4 To uézpo Lebesgue

Optopo6c 2.4.1. Ovopdlouvpe pétpo Lebesgue tny amewxdvion m : A — [0, 00] pe

Oewpnpa 2.4.2. To pétpo Lebesgue éyer Tig akdrovieg 1010tnTeg:
1. m(I) = 4(I) ya kde trdoTnua I.
2. Ay NC M e A, tére m(N) < m(M).
3. m(M+z)=m(M), VM € A xa1Vzx € R.
4. m(|_|fi1 MZ) =2, m(M;) ya kdBe axorovdia Eévav avd 8o ouvdrwr {M;}2, C .

Ardoeln. Oudiotnteg 1-3 ouvendyoviar and Tov oploUd TN m, Tig WOTNTEG TNG ATEXOVIONG ™ %o
TIC WOLOTNTES PETPHOIUWY OLUVOAWY. Oa anodetovue Ty 1BLOTNTA 4.

Ané tc Brénteg Twv peTpriotuny cuvolwy (Oedpnpa 2.3.4) |J72, M; € 4. Ondte and nig diont-
£¢ NG ameExoviong m* nalpvoupe:

o0 o0 o0 o0
(L ats) = (L] a8) < 3o bty = 3 ()
i=1 i=1 i=1 i=1
Eredd) y xdde n = 1,2,... wyber |72, My D [ M; xu m (L7, M;) = >0, m(M;), and
™y 1BOTHTA 2 Tou Oewphuatog éneton Ot
o0 n n
i=1 i=1 i=1
Apa,

m <|_| Mi> > lim (Z m(Mi)> = Zm(Mi).

Oewpnpa 2.4.3. Eotw My, My € .
(a) Av My C My, tére m(My) + m(Ma \ My) = m(Ma).
(B) Av My C My xai m(M;) < oo, tdre m(May \ My) = m(Ma) — m(My).
(v) m(M1) + m(Mz) = m(M; U Ma) + m(M; N My).
Anddatn. (o) Av My C My, téte My = My [[(M2 \ M1). Enopévwe, and 1o Oedpnua 2.3.4:
m(Mz) = m*(Ma) = m*(My) + m*(Ma \ M1) = m(My) + m(Msy \ My).

(B) Hpoxbnter dueoco and v npdtacy () tou Oewphuatog, ottt av m(Mp) < oo t6éte Yia xdie
m(Ms) € [0, 00] elvon xahd optopévoc o aprduds m(Ma) — m(My). .
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(v) Av m((M; N My) = oo, tdte 1 16T Loy Vet
Eotw m((M; N M) < co. Eretdd
MyU M, = (M \ (My 0 M) [T(Ma \ (My 0 My)) [ (My 0 M),
and v wotta (B) xou v aprduiotun npocVetnxdinTa :
m(M1 U MQ) = m(M1 \ (M1 N Mz)) + m(Mg \ (M1 N Mz)) + m(M1 N MQ) =
= m(Ml) - m(M1 N Mg) + m(Mg) — m(M1 N MQ) + m(M1 N MQ) =
= m(Ml) + m(MQ) — m(M1 N MQ)

Osdpnua 2.4.4. FEotw {M;}2, C .

(a)AVMlgMQQ...,tOtem(UM) = lim m(M;).

1—00
=1

(B) Av My D My D ... kat m(M;) < oo, tdre m(ﬂM) = lim m(M;).

i=1 '
Anddeln. (a) Oétovge N1 = My xow N; = M; \ M1 v > 1.
Téte N; ebvon Zéva avd 800 xan | 72 N; = (U2 | M;.
Enedn yio xdde @ > 1 woyder: M1 C M; éneton 61t M; = |_|;§:1 N vy xdde i. Enopévoc,

oo o oo n n
() = m((5) = 3o & (S50 =t ()30 =t ),
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1
(B) Av M; D My v x&de 4, téte My \ M; € My \ Migq v xdde @ > 1.
Ané v (o) énetan 61t

m(G(Ml \ M,-)) = Tim m(M; \ M;).

i=1

And To nopandve xat To Osdpnpa 2.4.3 naipvouue

m(Ml\ﬂMi):m< (M7 \ M; ) = lim m(M; \ M;)
M;)

i=1 71— 00
m(M; \ ﬂ M;) = m(My) — ﬂ
Apa
m(My) — ﬂ M;) = lim m(M\ My) = lim (m(Mi) —m(M;)) = m(My) — lim m(M;).

i=1

Yuvenng m(ﬂ M) = lim m(M;).

1—00
=1
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2.5 Agnenuévn Oswpla uETtpou.
2.5.1 o-'ANyefPpec.

Optowdg 2.5.1. 'Eotw X éva yun xevd ohvolo.
AXyeBpa oto X eivou éva un xevd oivoho &/ C P(X) mou éyer tig e€rc didtntes:

1. Me o = M¢cof
2. M\Neo = MUN € &

Arnd tic dtnreg 1 xon 2 g dhyePpug &/ ouvendyetar OTu:
3. M\Neo = MNN=(M)N(N) =M UN) e
4 M\Neo = M\N=MNN°ec .
IMopadelypata 2.5.2.
1. P(X) eivar dhyeBpa 610 X yia xdde un xevéd olvoro X.

2. Ta oOvoha X xau () eivon otoryeia xdde dhyeBpoc & un xevol cuvérou X.
Hpdypot, X = AU A xau ) = AN A yia xdbe A € .

3. I xdde unoctvoro M un xevol cuvéhouv X v ooyévera {M, M¢, X, (0} eivar dhyePpa oto X.
4. {{1},{4},{1,4}} Sev elvor dAyeBpa oo N.

5. M T'1-tomohoyia etvar dhyeBpa ov xon povov av elvor dlaxplty.

Optowdeg 2.5.3. Eotw X éva yn xevd ohvolro.
‘Eva un xevé obvoko o/ C P(X) xakeita o-dAyefpa oto X btav éyet tic eZfc tddtnec:

l. Meo — M°e o

And tic wotnreg 1 xon 2 g o-dhyeBpac &/ cuvendyeton 6Tl
3.AML C il =, My, € .
4. Kdie o-dhyeBoa eivon dhyeBpa.
IMopadeiypota 2.5.4.
1. P(X) eivar o-dhyefpa oto X yio xdde un xevd alvoro X.
2. To cOvoho A twv yetprioywy cuvéley eival wa o-dAyeBpa tou R.
3. 'Eotww (X, d) yetpixde yodpog xou
o ={F C X : F avoxt6 xou xhewot6 o010 X }.

H o etvar dhyePpa mou dev ewvon mévta o-dhyefpa.
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4. Av o etvon o o-GhyePpa tou X xou K € o \ {0}, t6te ok = {MNK : M € o/} eivar piat
o-dhyeBpa tou K.

5. Av X etvor drepo ovoho, 1Ot
o ={M € P(X) : M eivar 10 1ol aprduiowo 1, M€ eivar 10 mohl aprdufowo}
elvan o-dhyePpa tou X.

IMpétaon 2.5.5. 1a kdde un kevd obvoro X ka1 ya kdle un kevé odvoro & C P(X) vrdpyer pud
eldyiotn o-ddyeBpa o(&) oto X pe & C o(8).

Arnddaén. M o-dhyeBpa oto X mou nepiéyet 1o & eivar 0 P(X). 'Eotw F 1o olvoro 6hov 1wy
o-alyePpwy oto X nou nepiéyouy 10 &. Tote

(&) =)
o €F

elvon 1 {ntoduevn eAdytoty o-dhyePpa.
Hpdrypatt, av M € o(&), 161 M eivon otoryeio xdle o-ahyefpac &/ € F. Apa, M elvou atoryeio
wdie o-ahyefpag & € F. Yuvendg M € (| cp & = 0(8).
Av {M,}22, Co(&), téte { My} C & v xdde o-ohyeBpa 7 € F. Apa, U~ My, C o yio
wdle o/ € F. Yuvende Uy My, € \yep & = 0(8):
O

Optowdg 2.5.6. To olvoro o(&) xaketton o-dhyeBpa mou napdyeton and 10 &.
Hapadeiypota 2.5.7.
L. Av & xau & eivan un xevd unochvoha un xevol ouvohou X xot &1 C o(&2), 161 0(&1) C 0(&2).
Atét and Tic d0o o-dhyePpec o (1) xar 0(&E2) mou nepEyouy 10 &1 1 o (1) elvon 1 wxpdTERT).
2. o(&) = o vy xdVe o-GhyePoa o .
3. 0(0(&)) = o(&) v x&de un xevé & C P(X).

4. T 10 olvoho TR OhwV TV avoixtdy utoouvéhwy tou R 1 o-dhyefpa B = o(TR) xaheiton
Borel o-dAyefpa. Encidfy T C A xou A civon o-dhyePpeo, énctoun 61t B C A .

5. Av .7 eivan onoladhnote and e otxoyéveleg draotnudtey tou R:
{@b)a<ty, {(@b:a<bl, {lab):ia<bl, {labl:a<b}

{(~00,b) : b R}, {(a,00) 0 € R}, {(~00,8] : b€ R}, {{a,00) 0 € R},
t6te o(F) = AB.
o xdde F anodewvieton oty F C o(TR) xu T C o(F).

Enopévee o(F) C o(IR) xa o(Tr) C o(F). Xuvenwg o(F) = o(Tr) = B.
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6. Oewpolye 6Tl To avoixta Tne extetapévne ewdeloc R = R U {—o0, 00} efvor o1 evdoeic diootn-
HATWV TOV Hop@ey: [—00,a), (a,00], (a,b) pe a,b € R. To cbvoro

%= | {B,BU{~o0},BU{oc},BU{—00,00}}
Be#

’ Z ™ Z ’ z ’
elvon o-dAyefpa tou R mou mapdyetan and ta avowtd obvora tou R,

2.5.2 Xdwpol p€tpou.
Oplopog 2.5.8. Eotw & civon o o-dhyefpa oto alvoro X.
Mid amewdvion p 2 o/ — [0, 00] xakeitar pérpo oto X btav éyel Tic eZhc 1BoTNTES:

L. u(®) =0

2. Av {E, }22, eivon axohoudia Eévwv avd d0o otoyeiov touv o, téte p(l oo En) = > ooy (Ey).

n=
H tpidda (X, o7, 1) xakeiton ydpos pérpou.

To yétpo p xoheltan memepaopévo, 6tav p(E) < oo yia xdde F € .

To pétpo p xaheltou o-renepaouévo, btav X = J,— | En pe By € o xan p(Ey) < 0o yio xdde n.
O yopoc pérpov (X, o7, 1) xaheiton ydpos mbavdenzag, 6tay u(X) = 1.

IMopadetypoto 2.5.9.

1. H tpidda (R, 4, m), énov A eivar 10 69voho twv xatd Lebesgue yetpfoiuwy unosuvormy tou
R xou m eivon pétpo Lebesgue, etvaun ydpog u€tpou.

2. 'BEotww X éva un xevé obvoro xa a € X. Opilovye g @ P(X) — [0, 00] pe

[0, ava¢gFE;
M“(E)_{ 1, ava€eFE
H pq ebvar yé€tpo ot0 X, 10 onolo xuréiton pérpo Dirac 1 onueaaxn pdda.
Ou deifoupe 6Tt g eivon pétpo. Eyouvue g (D) = 0, 6t a & 0.

Av {E,}7° eivon axohoudio Zévwy avd dvo ototyeinwv touv P(X), t6te a pnopel vo avixet to
Tohb o€ éva and autd.

Av a avfixel o€ éva pévo and o By, 161€ o oeq En) =1 => 0" u(Ey).

Av a Bev avixel ot xavéva éva and to By, 16t po (L0, En) = 0= 0" u(Ey).
3. YuyBokiilouye pe |E| tov mhqidderduo tou cuvéhou E. Opiloupe uy : P(N) — [0, 00] pe

|E|, av E eivon nenepaoyévo,
0o, av E eivou dneipo.

(E) = {
H py ebvor o-rnenepaoyuévo pétpo oto N, 1o onolo xaréiton pézpo apidunog.

4. Av (X, o, ) évac ywpoc yétpou xou F' € o/ \ {0}, t61e o = {FNE : E € o/} civar o-dhyefpa
oto F xon pp @ o/p — [0,00] pe pp(E) = p(E) eivar yétpo oto F', 10 onolo xaheitar tepoptopds
Tou i oto F.
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2.5.3 IduéTtnTeEg YWweoUL UETPOL.
Osdpnua 2.5.10. Eotw (X, o, pu) évag xdpos pétpou.

1. (Hermepaopévn mpoodeticdtnra) Av {E,},%, elvar Eéva avd 6o aroyela tov &, téte

I <H En) = ZM(En)
n=1 n=1

2. (Movotovia) Av A, B € & ka1 A C B, téte u(A) < u(B).
o [e.e]
3. (Apiuronun vrorpoodenikérnra) Av {E,}52, C o, tdre pu U E,) < Zu(En)
n=1 n=1
4. (Xwéyaa and kdtw) Av {Ep}02, C o ket By C Ey C ..., tdte
o0
n(U En) = lim p(E,).
n=1
5. (Xwéyeaa and ndvw) Av {E,}0°, C o kat E1 O Ey D 0., kat u(Eq) < oo, tdte

1(() En) = lim p(Ey).
n=1

Anddeitn. 1. Oétoupe Epppr = 0 yo xdde k = 1,2..... Téte p(Eng+k) = u(0) = 0 yio x&de k.
Ané v aprdurion tpocleTxdTNTa TOL PETEOL [ TOlPVOUUE:

2 <H En) =W (H En) = ZM(ETL) = Z:u(En)
n=1 n=1 n=1

n=1
2. B=AU(B\A) = pu(B) = uA) +pu(B\ 4) > p(A).

3. ©¢twovpe N1 = By xau N,, = E, N (UZ;% Ek)c vian > 1. Tote N, C E,, 1o Ny ebvon E€va avd
800 xou [172 1 Ny = U2y En. Yuvenoe

(U] = (T15) - X 3wt

4. Toro pe v anddelln tov Oewphpoatoc 2.4.4 (o).

5. Tow pe v anddeln touv Oewphuatoc 2.4.4 (B).
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Kegpdiowo 3

MeTpnoLUES CUVOETNOELC.

3.1 Oploudg xou YAEAXTNELOTIXES LOLOTTTES.
Optowog 3.1.1. Mid ouvdptnon f: M — R pe nedio opopol M. € .4 xukeiton perprioun ( kard
Lebesgue petphioun), étav f~H(U) € A vy %89 avoxtéd ohvoho U C R.
Oezwpnpa 3.1.2. O1 tapakdtw tpotdoes elvar 1w0odtvaues ya a areixovion f: M — R ue nedio
opwopob M € M :

(1) f evar petprioiun.

(ii) f~1((a,00)) € A ya kdOe a € R

(iii) f~Y([a,00)) € A ya kdPe a € R

(iv) f~1((—o0,a)) € M ya kdbe a € R

(v) fY((—o0,a]) € A ya kdde a € R

(vi) f~((a,b)) € A ya kiDe a,b € R pe a < b.

Arddoadn. Ltny anddeln Vo yenotuonotiooude Ty WIoTHTo Tou A4 va eivan o-dhyeBpa.
(1) = (i) Arnd tov opioud e petphiounc ouvdptnong, détt U = (a, 00) eivar avotxtd oto R.

(i) = (i) £~ (fa,00)) = () (0~ £,90)) = O FH((a— }.00)) € .

(i) = (i) £ (=00.)) = M\ f ([0, 50)) € ..
(1) = () £ (o0a) = 17 (A et D) = [ 7 (ooas b €.t

k=1
(v) = (vi) (a,b) = (—00,a]® N (=00, b) = (—o0,al®N (ktjl(—oo,b — 1]). Enopévoc

7@ ) = (£ (=00, a]) N (G 77 (oot~ ,ﬂ)) e,
k=1

(vi) = (i) 'Eotww U avoxté oto R. Téte U = |J;2, (a4, bi), 6nou xdde (ai, b;) ebvanr gpaypévo
Sdompa xou a; < b Suvenoe fHU) = U, £ (ai, b)) € A . O
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Hopadeiypote 3.1.3.

1. AV M € M xn f: M — R eivor petprown, téte f~H(y) € 4 yio xdde y € R.
Avy g f(M), 6t fl(y)=0¢€ 4.
Avye f(M), tote fH(y) = fH((—o0,y)) N fH([y,00)) € A, Bi61 f~1((—00,y]) € A xon
Yy, 00)) € A xon M etvon dhyeBpa GUVEAWY.

2.AvVM e M xu f,g: M — R elvu petpriowes, téte ebvan petprioa ta obvora: {f < g},
{f =gt {f =9}

Apxel va det€oupe 611 T0o xodéva amd To Tapandve cUvola eivan Tour 1) €vworn TeEnepacuévou
mhfdoug yetpriotuwy auvohwy. Tpdyuartt:

{f<gt={z e M: fx) <g(@)} =U,cq[f((=00,1)) Ng~H(r,0))] € .4
{f<gt={veM: fz)<g(z)} =Mnig<fi‘eca
{f=gt={zeM: fo)=g@)}={f<gtn{g<fie
Oedhpnpa 3.1.4. Mia anaxdvion f: M — R, M € M, efvar petprionun av kar udvov av f~1(B) €
M ya kde B € B =o(TR).

Arédaén. Ou detfovue mpwta 6T N oxoyévelr F = {F.CR: f71(F) € .4} eivon o-8hyePpa tou R.
Av F e Z,tbte f7HF) = (fL(F))" € 4, 8u6m f1(F) e otoryeio e dhyeBpog A .
Av {F}2, CF, w6t fH U F) =UZ, fTUE) € A, Sion f7HEF;) € A yio xdde i
Av n f etvou yetphiown, téte T C F. Apa, B =0(TR) C F. Anhadh f~1(B) € A yia x4de
B € B. Aviiotpoga, av fTH(B) € A vy xdde B € B, téte [THU) € M vy x80e U ebvar avorxto
oto R, 8161t U € A. Apa, f elvan petprioun.
g

3.2 OwoyYEvell HETPNOLUWY CUVILTNCEWV.

Oplowdeg 3.2.1. Ou Mpe ot 1 Wiotta P oydea oyeddr navrov oto £ C R av 10 olvolo 1wy
onuelwy x € E ota onola 1 P dev toylet etvar pétpou 0.

Mo aneixéviony f : E = R, E € P(R), xoheitaw oyeddr navtol ouveynis oto E, étav 1 f elvou oyeddy
TavTol cuveyrg oto E.

O anewovioee f,g: E — R, E € P(R), xahodvtar woddvaucs, étav f = g oyedbv navtol oto E.
Oswenua 3.2.2. EBoto M € A ka1 f : M — R.
1. Ay n f efvar ouveyns, tote n f elvar pegprjomun.
Av n f elvar oxedbor navtov ovvexns oto M, téte n f elvar petpnotun.
Av n [ elvar povotovn, téte n) f elvar petpnomun.
Av M =112, M, {M;}2, C A kar f‘Mi etvar petproun ya kdie i, téte n f elvar perpotun.

vk N

Av f,g: M — R elvai 1w00d0vaes ka1 1) g elvar petpioun, tote n f elvar petprioiun.
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Arédatn. Fotw U avowxro unocivoro tou R. Apxel va detfoupe 6Tt 1o shvoho f~1(U) elvan petpfiotpo
we Tic tpounovéoerg Tig xoemdc and Tig tpotdoels 1 — 5.

1. Enedd 0 f etva ouveyhc, f~1(U) ebvar avoixtéd oto M. Enopévac undpyet ovoixtd unosivoro
U* tou R yw 70 onolo f~H(U) = M NU*. To M € 4 arnb v vrnddeon xu U* € M wc
avoxté. Yuvende fH(U) € A we toph 800 petphotpwy ouvORwY.

2. 'BEotww M* 10 cUvolo twv onueiwy aocvveyew e f. Enedr n f elvon oyeddv navtol cuveyiric
oto M, énetan 61t m(M*) =0 xou 7 f ebvou ouveyhc oto M \ M*. Tuvene

) = (M HO) u (M M5 D)),

6mou M* N f~H(U) petpfiowo we pndevixot uétpou xau (M \ M*) N f~1(U) etvan petpfiowo dnb
v 1. Suvenae f7H(U) € A we toph 500 petphotpwy ouvorwy.

3. Enedr) n f ebvar povotovr, 1o olvoho twv onueiny aouvéyelg g f elvon aprdurowo xat, dpa,
etvon pétpou 0. Enopévewe n f elvar yetpriown and ty 2, we oyeddy naviod cuveyrc oto M.

4. Ereidt, f}M elvou pstpnmw] yio xqe ¢, émeton OTL (f‘M> “HU)NM; € A v xdde

) =
i. Yuvenoe fHU) = fAHO) NI, M = 1152, (FHU)ynM,) e //1 0¢ évwaor aptiuioon
mAfdoug YeTphiotuwy Ouvé)\cov.

5. Emetd? ot suvapthoeic f xat g eivan toodlvayes oto M, 10 6bvoho M* ={z € M : f(x) # g(z)}
etvon pétpou 0. Apa, M* € A . Yuvenoq

FHU) = (M fTHO) U (MM A fH0) = (M0 fTHU) U{f =g} e
¢ EVOOT UETEPNOWOY CUVOALY.
O

0, z€Q
L, z¢Q

IMopdderypa 3.2.3. H ouvdptnon f 1R — Rye f(x) = { elvon yetprioun xoun dev etvan

ouveyhc o xavéva onueio tov R,

3.3 IduoTNTEC PETPNOLULWY CLUVIETNOEWV.

3.3.1 IIpdeic xow cuvidéoelg ReTadd TV UETPNHOLUWY CLUVIRTACEWYV.

Kdde f :[0,1] — R propei va ypagel we odvieon uetphowy ouvapthoewy wg edric. Opilovue
h:[0,1] - R ye h(z) = 2>, gﬁ, bmou & = Y07 §n elvan m dradueh) wopyh tou x (a, = 0 1
ap =